

ЛОМОНОСОВЕЦ

Издается с 26 января 1990 года



№ 18 (298) 16 ноября 2001 г.

«Все испытал и все проник»

Мало кому известно, что гений Ломоносова проявил себя и в прикладной журналистике. Свой первый моральный свод российская журналистика получила уже 200 лет назад, опередив на целое столетие процессы мировой практики. Михаил Ломоносов первый вывел этические ограничения в этой сфере в своем сочинении «Рассуждения об обязанностях журналистов при изложении ими сочинений, предназначенном для поддержания свободы философии».

«Ученый, проницательный, справедливый и скромный журналист стал чем-то вроде феникса», - сетовал учёный. Ломоносов поднял проблемы компетентности, добросовестности журналиста, который должен следовать истине, не позволяя себе пограничия.

Студенты II курса отделения журналистики изучают наследие великого земляка на спецкурсе «Профессиональная этика».

Е. А. ЛИПНИЦКАЯ,
преподаватель отделения
журналистики ФФиЖ.



На снимке: студенты II курса отделения журналистики ФФиЖ.

«Кто не рискует, тот не пьет шампанское»

История о том, как пединститут им. М. В. Ломоносова был преобразован в Поморский педагогический институт, рассказанная десять лет спустя ректором ПГУ Владимиром БУЛАТОВЫМ. (Печатается в сокращении.)



На снимке: слева направо Н.П. Лавров, П.Н. Балакшин, Н.В. Минаева, В.Н. Булатов. Ноябрь 1993 г.

Начну с небольшого предисловия. 1991 год. В Архангельске проходит партийно-хозяйственный актив. На этот актив приезжает премьер-министр РСФСР Иван Степанович Силаев. А мы в это время уже начали готовиться к созданию Поморского университета. Наша инициативная группа во главе с Натой Васильевной Минаевой (в группу также входили Татьяна Сергеевна Бугорина, Анатолий Андреевич Сёмин и Светлана Александровна Коваль) готовила документы, необходимые в любом преобразовании.

Но мало кто знает, может быть, единицы, что в это же самое время Силаев привез в Архангельск из Москвы документы о создании Поморского университета на базе трех институтов - лесотехнического, педагогического и медицинского. То есть эта идея не нова. Она уже обсуждалась в 1991 году, и даже был документ. И вот Силаев выступает на партийно-хозяйственном активе. А во время перерыва я подсаживаюсь к нему: «Иван Степанович, дело чести - создать Поморский университет на базе пединститута». Он даже вздрогнул: «Почему так, почему дело чести?» - «Вы начали свое выступление со слов о Ломоносове. А имя Ломоносова носит у нас только пединститут». И я стал ему доказывать, почему нельзя объединить три разнородных вузов в один университет. И почему пединститут уже готов к преобразованию. Ведь наша инициативная группа к тому моменту уже разработала пачку документов. Силаев подзывает своего помощника Евгения Сабурова, с которым я уже успел до этого переговорить: «Женя, вот возьми документы и в самолете мне свое мнение скажешь».

Так уж получилось, что я помешал на этой встрече созданию университета на базе трех вузов.

(Продолжение на 2-й стр.)

И в класс вошел... Ломоносов

Вот наблюдаю я за современными школьниками: максималисты. Они или перед западной культурой раболепствуют, или поглощают суррогат отечественной. И, похоже, считают это проявлением «подлинной русской». В свою очередь педагогика всеми силами пытается облагородить молодежь. В прошлом году очередной шаг на пути ее просвещения сделал и наш университет.

Отрадно, что наставниками-то оказались студенты. Им ведь не сложно отыскать общий язык со школьниками. Тем паче далеко не каждый преподаватель способен непринужденно и доходчиво «приобщать к истинно русскому». А тема уроков без этого приобщения была бы просто немыслима. Когда на пороге 290-летие М. В. Ломоносова, юному поколению нельзя не знать о нем. Так второкурсники факультета филологии и журналистики (ныне третий курс), ведомые преподавателем русской литературы Людмилой Ивановной Резниченко, оказались школьными учителями.

...Декабрь 2000-го. Сессия, как говорится, за углом. Студиозам бы насторожиться - а они у доски «сют разумное, доброе, вечное». Впрочем, проведение уроков, посвященных нашему знаменитому земляку, для будущих филологов - это требование учебной программы. Вот и получилась серия из почти двух десятков классных занятий - единых в своей индивидуальности исследований.

Тематика их довольно пестра. Здесь и «Родина Ломоносова» (авторы Е. Орехова, Т. Хромова), и «Жизнь и творчество Ломоносова» (автор Н. Рябушкина), и «Ломоносов как ученый и общественный деятель» (автор Е. Гудилина). Есть и более узкие формулировки: «Ломоносов и его вклад в отечественную литературу XVIII века» (авторы С. Бобрецов и Н. Петров); «Ломоносов. Ода «Вечернее размышление о Божьем величестве...» (автор Е. Аристова).

Словом, совместными усилиями студенты и школьники осветили личность «Российского столпа» весьма выпукло. И это в рамках рядового урока литературы! Но его формы сами благоприятствовали исследованиям.

С. Сумарокова, И. Зубрий и Д. Дронг организовали брейн-ринг. И. Бычкова и Л. Крупцева устроили экскурсию по картинной галерее ломоносовских портретов. О. Клименко и А. Старцева облечли занятие в одежду беседы и лекции, что, впрочем, сделали большинство филологов. И все уроки без исключения были насыщены документами эпохи XVII века (книги, иллюстрации), ее музыкой (грамзаписи); были красочные и яркие.

Разумеется, не выступи школьяры зодчими - ни одно занятие не состоялось бы. Например, подопечные С. Третьяковой читали доклады о «разносторонних взглядах» нашего земляка, декламировали его стихи. А ученики К. Ловковой и В. Кандыбо «поиграли в театр»: один из них, исполнив роль Михаила Васильевича, изложил «теорию трех штилей».

Работали студиозы главным образом в среднем звене, хотя, к примеру, М. Ласая провела игру-викторину «Все испытал и все проник» в... 10-м классе.

Велика география организованных уроков: Архангельск, Плесецк, Ровдино, Шенкурск, Няндома, Пинежский район...

Короче говоря, в итоге - школьяры восторг и учительские реверансы.

Владимир ВАРАКИН.

Почетные доктора ПГУ 2001 года

Оддрюнн ПЕТТЕРСЕН

Родилась 5 марта 1937 года.

В 1957 г. получила свидетельство о среднем образовании (продвинутый уровень).

После получения среднего образования в течение двух лет училась и работала в Великобритании.

В 1958 - 1977 г. работала в школе своего родного поселка Берлевог, губерния Финнмарк. Свою педагогическую карьеру начала в качестве учителя, а затем работала директором школы.

В 1976 г. была избрана председателем совета коммуны Берлевог, а через год стала членом парламента Норвегии.

В норвежском стортинге Оддрюнн Петтерсен довелось участвовать в работе различных комитетов. В течение семи



лет, с 1978 по 1985 гг., она являлась председателем и членом комитета по местным органам власти и охране окружающей среды. Затем около четырех лет возглавляла комитет по транспорту и связи. Некоторое время она также работала членом комитета по рыбной промышленности и комитета по международным вопросам.

Оддрюнн Петтерсен входила в состав второго и третьего правительства Гру Харлем Брунланд, сначала в качестве министра по вопросам администрирования и потребления, а затем - министра рыбной промышленности Норвегии. Будучи членом правительства, находилась у истоков создания Баренцева Евро-Арктического региона, а с октября 1993 г. возглавляет Норвежский региональный Баренцев Секретариат.

Оддрюнн Петтерсен хорошо известна в Архангельской области. Благодаря ее поддержке реализованы десятки проектов, в которых участвуют норвежские и российские партнеры.

Александр Оганович ЧУБАРЬЯН

Родился 14 октября 1931 года в г. Москве. Окончил исторический факультет Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова в 1955 году. В 1959 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата, а в 1972-м - доктора исторических наук. С 1959 года работает в системе Академии наук страны, в том числе с 1972 г. - в Институте всеобщей истории. С 1988 года и по настоящее время - директор Института всеобщей истории РАН. Член-корреспондент РАН (1994), академик РАН (2000). Заместитель председателя Национального комитета историков СССР (России) (с 1975), член бюро и вице-президент Международного комитета исторических наук (с 1980), президент Российского общества историков-архивистов (с 1996). Член Норвежской академии (1997). Автор не скольких сотен научных работ, изданных



в нашей стране и за рубежом, в том числе 8 монографий.

Около 15 лет тесно сотрудничает с Поморским университетом в развитии скандинавистики. В Институте всеобщей истории защитили докторские диссертации двое преподавателей ПГУ, возглавивших в университете научные направления по всеобщей истории. А. О. Чубарьян удостоен звания почетного доктора Поморского государственного университета имени М. В. Ломоносова за личный вклад в развитие Поморского университета, культуры и науки на Севере России и укрепление дружбы и сотрудничества между народами.

Владислав Дмитриевич ИВАНОВ

Родился 16 февраля 1929 года в г. Шенкурске Архангельской области. После окончания Шенкурского педагогического училища поступил в 1947 году на исторический факультет Архангельского государственного педагогического института и окончил его в 1951 году. Вся последующая трудовая жизнь его была в основном связана со школой, где он работал 48 лет, в том числе 42 года - директором школы: в 1959 - 1961 гг. - 4-й средней школы г. Архангельска, а с 1963 года по настоящее время - 6-й



средней школы г. Архангельска (ныне 6-й гимназии). Заслуженный учитель РСФСР (1975), почетный гражданин г. Архангельска (1995). Награжден орденами Ленина (1981), Трудового Красного Знамени (1971) и медалями. Руководимая им гимназия является одной из лучших школ Архангельска и области. С нашим университетом ее связывает договор о сотрудничестве, и она многие годы является научно-экспериментальной площадкой университета и базой для студенческих учебных практик. Несколько десятков выпускников школы стали докторами наук, а двое - академиками РАН. В. Д. Иванов удостоен звания почетного доктора Поморского государственного университета имени М. В. Ломоносова за личный вклад в развитие образования, науки и культуры на Севере России.

«Кто не рискует, тот не пьет шампанское»

(Окончание. Начала на 1-й стр.)

...Было раннее утро, 8 часов 30 минут 19 августа 1991 года. Помните, что это за день? - День ГКЧП. Я был тогда депутатом областного Собрания.

У нас в области два дня молчали, решений не принимали никаких. А письмо мое с документами по созданию Поморского университета в тот же день, 19 августа, увезла в Москву Светлана Александровна Коваль. В то время, когда в столице входили танки, она несла письмо в Министерство образования.

ГКЧП через три дня благополучно завершило свое существование. Недели спустя звоню в Москву, узнаю судьбу нашего письма. Мне отвечают: «Приезжай сам. Кто за тебя будет готовить твои документы? Но документы-то я писать умею. И собрался в Москву с Постановлением Правительства РСФСР от 15 ноября 1991 года о преобразовании Архангельского ордена «Знак Почета» государственного педагогического института им. М. В. Ломоносова в Поморский государственный педагогический университет им. М. В. Ломоносова. И было в этом постановлении три очень важных пункта: о финансировании университета, о программе развития университета на 1991-1995 годы и о содействии этому развитию Министерства образования и администрации области.

А ведь ради чего все это? Я тогда горел идеей создания университета на родине Ломоносова. И своего добился!

...Когда все было завизировано в пяти министерствах и документ наш пошел на подпись Ельцину, я благополучно вернулся в Архангельск.

А у нас уже театр снят. Торжество готово по случаю образования нового учебного заведения - Поморского педагогического университета.

К нам на торжество приезжает начальник Главного управления высших учебных заведений Министерства образования России Виктор Александрович Болотов. А документа-то нет, он Ельциным не подписан. Борис Nikolaevich уехал куда-то. Тем временем в Архангельске в пятницу мы находимся с Болотовым на приеме у начальника пароходства А. Н. Гагарина. Вдруг меня вызывают в приемную — звонят из Москвы: «Владimir Nikolaevich, Ельцин подписал постановление! Но у меня на руках документа нет.

И это не просто смелость, но гражданский подвиг, когда Виктор Александрович Болотов вышел на сцену театра и под бурные аплодисменты зала зачитал тот, рукописный, вариант постановления, который остался у меня.

Сразу пресса налетела: «Дайте постановление». Я говорю: «Только в понедельник». А сам думаю: вдруг Ельцин что-то вычеркнул? В понедельник фельдъегерь заходит в кабинет, вручает пакет. Вскрываем с Болотовым, сверяем и тогда только отдаем в прессу.

Вот как появился на свет Божий Поморский педагогический университет имени М. В. Ломоносова. Имя земляка тоже отстаивать пришлось, т. к. его уже носил МГУ, наш старший брат. Было много ситуаций, которые носили авантюрный характер. Но цель средства оправдала. И как сказал мне ректор АГТУ Олег Михайлович Соколов: «Кто не рискует, тот не пьет шампанское!»

Записала И. СИДОРОВА

О составе Ученого совета университета на 2001—2006 гг.

Приказ от 06.11.2001 г., Архангельск

В соответствии с решениями конференции коллектива университета от 01.11.2001 и заседания Ученого совета университета от 04.10.2001 «О выборах нового состава Ученого совета» (протокол № 1) утвердить Ученый совет Поморского государственного университета имени М. В. Ломоносова на 2001 - 2006 гг. в следующем составе:

Владимир Николаевич Булатов - председатель Ученого совета, ректор, доктор исторических наук, профессор, член-корреспондент Российской академии образования;

Екатерина Борисовна Раменская - ученый секретарь университета, кандидат медицинских наук, доцент;

Наталья Михайловна Бызова - заведующая кафедрой географии и геоэкологии, кандидат географических наук, доцент;

Михаил Семенович Васькин - декан факультета технологии и предпринимательства, кандидат физико-математических наук, доцент;

Людмила Александровна Ворожкова - начальник учебно-методического управления, кандидат физико-математических наук, доцент;

Ольга Ивановна Воробьева - заведующая кафедрой русского языка, доктор филологических наук, профессор;

Елена Шамильевна Галимова - профессор кафедры литературы, доктор филологических наук;

Владислав Иванович Голдин - проректор по научной работе, доктор исторических наук, профессор;

Анатолий Владимирович Грибанов - директор Института развития ребенка, доктор медицинских наук, профессор;

Раиса Игнатьевна Данилова - заведующая кафедрой социальной работы, доктор биологических наук, профессор;

Марина Юрьевна Елопова - заведующая кафедрой литературы, доктор филологических наук, профессор;

Валерий Викторович Емельянов - начальник военной кафедры;

Мария Владимировна Журавкова - декан факультета управления, кандидат психологических наук, доцент;

Николай Павлович Залывский - заведующий кафедрой экономики, доктор экономических наук, профессор;

Наталья Николаевна Захарова - декан факультета филологии и журналистики, кандидат филологических наук, доцент;

Эрнст Оттович Зеель - профессор кафедры математического анализа и геометрии, кандидат физико-математических наук;

Светлана Александровна Коваль - декан гуманитарного факультета, кандидат педагогических наук, доцент;

Геннадий Дмитриевич Копосов - заведующий кафедрой общей физики, кандидат физико-математических наук, доцент;

Александр Сергеевич Крылов - проректор по международным связям, кандидат физико-математических наук, доцент;

Юрий Владимирович Кудряшов - первый проректор, доктор исторических наук, профессор;

Александр Георгиевич Лещиков - проректор по административной и хозяйственной деятельности;

Лариса Сергеевна Малик - декан факультета психологии и социальной работы, кандидат педагогических наук, доцент;

Виктор Иванович Матвеев - профессор кафедры теоретической физики, доктор физико-математических наук;

Николай Ипполитович Николаев - директор Северодвинского филиала университета, доктор филологических наук, профессор;

Михаил Юрьевич Опенков - заместитель заведующего кафедрой философии, доктор философских наук, профессор;

Василий Николаевич Попов - декан физического факультета, кандидат физико-математических наук, доцент;

Andrey Viktorovich Repnevskiy - декан исторического факультета, заведующий кафедрой всеобщей истории, доктор исторических наук, профессор;

Ольга Анатольевна Румянцева - декан факультета физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент;

Олег Владимирович Русинов - заместитель директора Института развития ребенка - декан факультета педагогики начального и специального образования, кандидат исторических наук, доцент;

Анатолий Андреевич Семин - проректор по заочному обучению, кандидат исторических наук, доцент;

Наталья Яковлевна Синицкая - директор Института управления, права и повышения квалификации, кандидат экономических наук, доцент;

Елена Матвеевна Соколова - директор научной библиотеки университета;

Валерий Петрович Стрижаков - председатель профорганизации студентов и аспирантов университета;

Михаил Николаевич Супрун - заведующий кафедрой отечественной истории, доктор исторических наук, профессор;

Любовь Григорьевна Таскаева - декан естественно-географического факультета, кандидат педагогических наук, доцент;

Николай Михайлович Теребихин - заведующий кафедрой культурологии и религиоведения, доктор философских наук, профессор;

Людмила Эдуардовна Хаймина - декан математического факультета, кандидат педагогических наук, доцент;

Надежда Андреевна Чертова - декан юридического факультета, кандидат юридических наук, доцент;

Наталья Васильевна Чичерина - декан факультета иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент;

Юрий Григорьевич Шварцман - профессор кафедры географии и геоэкологии, доктор геолого-минералогических наук;

Леонид Николаевич Шестаков - проректор по учебной работе, кандидат физико-математических наук, доцент.

В. Н. БУЛАТОВ,
ректор, профессор.

ПГУ имени М. В. Ломоносова объявляет конкурсный отбор с последующим заключением контракта сроком от 1 года до 5 лет на замещение должностей:

- профессора каф. педагогики, д-ра наук - 1;
- доцента каф. теории и истории литературы Северодвинского филиала, канд. наук - 1;
- доцента каф. русского языка, канд. наук - 2;
- доцента каф. возрастной физиологии и вальеологии, канд. наук - 1;
- доцента каф. спортивных дисциплин - 1;
- доцента каф. немецкого языка, канд. наук - 1;
- доцента каф. педагогики и методики начального обучения, канд. наук - 2;
- доцента каф. русского языка Северодвинского филиала, канд. наук - 1;
- доцента каф. культурологии и религиоведения, канд. наук - 1;
- доцента каф. теории и практики перевода, канд. наук - 1;
- старшего преподавателя каф. географии Коряжемского филиала - 1;
- старшего преподавателя каф. педагогики и методики начального обучения - 1;
- старшего преподавателя каф. французского языка - 1;
- старшего преподавателя каф. общей физики - 1;
- ассистента каф. алгебры, логики и теории чисел - 1;
- ассистента каф. русского языка - 1;
- ассистента каф. экономики - 1;
- преподавателя каф. современных языков - 1.

Заявления принимаются в течение месяца после опубликования объявления в каб. 203 учебного корпуса № 5 (пр. Ломоносова, 2). Тел. 28-03-29.

Ректорат.

Как преподаватель стал польским «крестоносцем»

23 октября в пятом корпусе ПГУ состоялась встреча Генерального консула Польши в Санкт-Петербурге Эугениуша Мельцарека со студентами отделения польской филологии факультета филологии и журналистики.

Консул прибыл в Архангельск за день до этой встречи прямо из Петербурга. В нашем городе он встретился с губернатором, мэром, представителями МИДа, с которыми обсуждал новый визовый режим. И, конечно, он не мог обойти стороной наш университет, связи которого с Польшей достаточно сильны. Знаменательно то, что, по словам господина Мельцарека, «в Архангельске полонистика изучается лучше, чем в Санкт-Петербурге». Лишним доказательством этому послужил рассказ студентов об их учебе, произнесенный на польском языке. Вдобавок почетный иностранец услышал красавую русскую песню, исполненную под гитару.

После окончания встречи со студентами консул поспешил в кабинет ректора ПГУ В. Н. Булатова, где состоялось торжественное вручение Золотого Креста преподава-

телю исторического факультета ПГУ Маргарите Леонидовне Сельковой. Золотой Крест - одна из высших наград в Польской Республике. Существуют три вида таких «крестов», из которых Золотой - самый почетный. Им награждают как граждан Польши, так и заслуживших его деятелей из других стран.

Маргарита Леонидовна много сделала для укрепления связей нашего университета с Польшей. Например, по ее инициативе было создано в свое время отделение польской филологии.

На встрече прозвучало также много теплых слов от представителей администрации университета, коллег Маргариты Леонидовны по историческому факультету. И, конечно, не обошлось без цветов.

Денис ИЧЕТКИН

II к. отделения журналистики ФФИЖ



На снимке: генеральный консул Польши в С.-Петербурге г-н Эугениуш Мельцарек с преподавателем ПГУ Маргаритой Сельковой.

В спорткорпусе всегда солнышко

Ласковое солнышко... Прозрачная и теплая водичка... Нет, это не Канары и не Кипр. Все это, а также многое другое, можно найти в здании спортивного корпуса.

Здесь есть и солярий, где посреди холодной зимы ваша кожа приобретет приятный бронзовый оттенок вместо привычного бледно-синенького. А после аквааэробики или плавания все лишние килограммы останутся в бассейне. Совсем недавно тут открылась после ремонта сауна. Вот уж где действительно жарко.

Но в спорткорпусе вы согреете и приведете в порядок не только свое тело. Очень доброжелательная атмосфера согреет и вашу душу.

Не только театр начинается с вешалки, но и учебный корпус. У гардеробщицы всегда хорошее настроение, которое передается с самого утра и всем остальным. Вообще здесь на удивление сплоченный коллектив, большая часть которого работает уже давно. Это доктор Н. И. Вехова, гардеробщики бассейна З. А. Скирденко и Н. Г. Пелевина, кассир Н. А. Манкос (или, как ее ласково называют - наша «мисс финансы»), зав. корпусом В. Н. Сметанина, учитель бассейна Э. Н. Патрикеева, слесарь Ю. А. Вихоян и многие другие. Все праздники и дни рождения они отмечают вместе и так же вместе в августе делают ремонт в корпусе.

Все, кто хоть раз был в нем, не могли

не заметить, как там красиво, чисто и уютно. Этим занимается Валентина Николаевна Сметанина. Ей до всего есть дело: и до порядка в здании, и до тех, кто в нем занимается. Малыши из школы плавания вышли из бассейна с сырой головой? «Бегом сушиться, а то простудитесь!» Студент пришел на занятия в запачканном свитере или мятой рубашке? «Ну как тебе не стыдно?» Можете быть уверены, больше в таком виде он сюда не придет. Хоть Валентина Николаевна и сделает замечание очень мягко, но и в самом деле становится стыдно. Никто, конечно, на нее за это не обижается, а наоборот, зовут своей «мамочкой». Действительно, все тут как одна большая семья и считают спорткорпус вторым домом. Всезде все блестит и сверкает, хоть в тапочках ходи.

Конечно, на ремонт идут доходы от солярия, бассейна, сдачи в аренду спортивного и гимнастического залов, но ведь это еще не все. Надо каждый день поддерживать порядок в здании. Но здесь это не так сложно. Студенты не мусорят, т. к. им самим здесь учиться, а кроме того, самим же и придется все убирать во время генеральной уборки. Хочется надеяться, что студенты других факультетов позаимствуют эту полезную привычку.

Ольга ШАРКОВА,
ФФИЖ, отделение журналистики,
II курс.

И ужас летал на крыльях ночи...

Есть у русских людей интересная особенность - отмечать чужие праздники. Вот и американский Хэллоуин (канун Дня всех святых) они празднуют очень активно: вырезают черепа из тыкв, разрисовывают лица и выходят на улицы пугать прохожих.

По общежитию № 7, что на Варавино, начиная с восьми вечера, бегала, прыгала и летала всякая нечисть. Причем основное действие разворачивалось в подвале... Наш доблестный вождь Воланд носился, размахивая лоскутным плащом, словно летучая мышь крыльями. А в клубах дыма восседала Королева бала и, наблюдавшая за ошелевшими «демонами», выбирала лучшее одеяние этой ночи.

Дети тьмы продолжали веселье на этажах. Чтобы задобрить их, мирным жителям пришлось откупаться яблоками. Иначе Воланд мазал их красной краской, символизировавшей кровь.

Ночь ужасов завершилась ритуальными танцами, после чего ведьмы, вампиры и кикиморы разошлись по домам. Облачились в гражданские одежды и снова стали белыми и пушистыми - до следующей осени.

Катерина УГРЮМОВА, Анна КРУГЛЯК,
ФФИЖ, отделение журналистики,
I курс.

После дискотеки

Ни для кого не секрет, что дискотеки проходящие во втором корпусе ПГУ, уже стали традиционным мероприятием. Организаторами вечеринок являются студенты исторического факультета. Цена билета чисто символическая - 5 рублей. Эти дискотеки обычно проходят во втором лекционном зале. Разгуляться, разумеется, негде но веселящихся всегда бывает много. Пряятная музыка, веселая компания, недорогой билет - все это привлекает студентов.

26 октября историки проявили особую сообразительность. Поводом для проведения этой дискотеки студенты истфака объяснили как празднование Дня революции по старому стилю. Да уж чего только не придумают студенты!

Несмотря на то что периодически «ломалась» музыка, молодежь веселилась на полную катушку.

Но самым прикольным оказалось то, что, зайдя в женский туалет, мы увидели там мирно спящего на скамейке молодого человека. Наверное, бедняге надоел шум и суета, вот он и решил уединиться и отдохнуть.

Конечно, очень здорово, что студенты организуют такие вечеринки, где они могут отдохнуть от учебных будней. И проводить такие дискотеки, несомненно надо, но вот только не всегда студенты ведут себя достойно.

После подобных вечеринок нередко поступают жалобы от жильцов соседних домов: «От громкой музыки невозможно спать, но это еще не очень страшно. Хуже то, что после дискотеки студенты заходят в подъезды соседних домов и занимаются там неизвестно чем». Сейчас жильцы дома оградили себя железными дверьми с кодовыми замками. Но жалобы жильцов - это еще не все последствия дискотек. После таких вечеринок в туалете, да и в коридоре валяются бумажки пустые бутылки и другой мусор.

Конечно, веселиться надо, но, может быть, стоит подумать не только о своем отдыхе, но и о тех, кому приходится с него страдать.

Алена ДУНАЕВА

Редактор И. В. СИДОРОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163006, Архангельск, пр. Ломоносова, 6, 1-й этаж. Тел. 44-20-61

Типография ИПП «Правда Севера», г. Архангельск, пр. Новгородский, 32.

Тираж 999. Заказ 6567